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Η Λήμνος υποδέχθηκε απότμημα του Τιμίου 
Ξύλου από την Αττική
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Μέσα στη κατανυκτική περίοδο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής η Ιερά Μητρόπολη Λήμνου και Αγίου 
Ευστρατίου υποδέχθηκε απότμημα του Τιμίου Ξύλου, από το 
Ιερό Προσκύνημα της Αγίας Βαρβάρας του ομωνύμου Δήμου 
της Αττικής.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερόθεος, ο ιερός κλήρος, οι πολιτικές και 
στρατιωτικές Αρχές, οι εκπρόσωποι των τοπικών φορέων και οι ευσεβείς πιστοί 
της Λήμνου, υποδέχθηκαν το απόγευμα του Σαββάτου 6 Απριλίου 2024 στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Τριάδος Μυρίνης τον πανσεβάσμιο Σταυρό του 
Κυρίου, εκδηλώνοντας με πάνδημη συμμετοχή τον σεβασμό και την ευλάβειά τους.

Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, Γενικός Διευθυντής της 
Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, κατόπιν αιτήματός της Ιεράς 
Μητροπόλεως Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου το ιερό θησαύρισμα της πίστεως μας 
προς αγιασμόν και ενίσχυση των πιστών, με αφορμή την Κυριακή της 



Σταυροπροσκυνήσεως και χοροστάτησε κατά τον Μεγάλο Πανηγυρικό Εσπερινό 
που ακολούθησε.

Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου 
Ευστρατίου κ. Ιερόθεος καλωσόρισε με εγκάρδιους λόγους τον χοροστατήσαντα 
Ιεράρχη και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη όσων κατέκλυσαν τον ιερό ναό, για την 
μεγάλη ευλογία που τους επεφύλαξε με την προσκύνηση του ιερού αποτμήματος 
του Τιμίου Ξύλου, το οποίο αγιάζει, φωτίζει και ανεφοδιάζει τις πνευματικές 
δυνάμεις για την επιτυχή ολοκλήρωση του προκείμενου πνευματικού αγώνα.



Τόνισε δε ιδιαιτέρως ότι η Εκκλησία υψώνοντας τον Τίμιο Σταυρό εμφανίζει 
ουσιαστικά την ταυτότητά Της και αποκαλύπτει την ποιότητα της αποστολής Της 
στον κόσμο, ενώ παράλληλα μας καλεί όχι απλώς να τον προσκυνήσουμε, αλλά 
κυρίως να ανιχνεύσουμε την σχέση ποιότητας της ζωής και του αγώνα μας με την 
ποιότητα του Σταυρού.

Ο Αρχιερατικός Εσπερινός ολοκληρώθηκε με ευχαριστίες από τον Πανιερώτατο 



Μητροπολίτη Φαναρίου για την φιλάδελφη πρόσκληση και την ευκαιρία που του 
δόθηκε να συναντήσει και να στηρίξει με τον τρόπο του τον ακριτικό λαό, ενώ 
αναφέρθηκε συνοπτικά στην ιστορική διαδρομή του Τιμίου Ξύλου από την αγία 
πόλη των Ιεροσολύμων στην Βασιλεύουσα Πόλη και εν συνεχεία λόγω των 
Σταυροφοριών στην παλαιά Ρώμη, από την οποία και παραδόθηκε επισήμως στο 
Ιερό Προσκύνημα της Αγίας Βαρβάρας της Αποστολικής Διακονίας.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής της Σταυροπροσκυνήσεως τελέστηκε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό ο Όρθρος και το πανηγυρικό Αρχιερατικό συλλείτουργο 
προεξάρχοντος του Πανιεριωτάτου Μητροπολίτου Φαναρίου κ. Αγαθαγγέλου, 
συλλειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Λήμνου και Αγίου 
Ευστρατίου κ. Ιεροθέου.

Ο Πανιερώτατος εμπνεόμενος από την Ευαγγελική περικοπή στο θεολογικά μεστό 
κήρυγμά του, ανέλυσε το βαθύτερο νόημα της εορτής και την σημασία της 
υψώσεως και προσκυνήσεως του Τιμίου Σταυρού, κάνοντας διδακτικές αναφορές 
στην σπουδαιότητα του σταυρικού φρονήματος που πρέπει να καλλιεργούμε, ενώ 



το απόγευμα της ιδίας ημέρας χοροστάτησε στον Κατανυκτικό Εσπερινό στον Ιερό 
Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Μυρίνης απευθύνοντας και πάλι λόγον πνευματικής 
οικοδομής, αναφερόμενος στις προτυπώσεις και στα μηνύματα του Ζωοποιού 
Σταυρού για την ζωή του πιστού.

Μεταξύ άλλων είπε χαρακτηριστικά:

«Ο Θεός με τον πόνο του στον σταυρικό θάνατο παίρνει το μέρος μας, μοιράζεται 
τα δεινοπαθήματά μας, αγκαλιάζει το άλγος μας, αγιάζει την οδύνη μας. Αυτό μας 
θυμίζει η Εκκλησία την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως, ανυψώνοντας στην 
ζωή της τον Τίμιο Σταυρό, το σύμβολο της ελευθερίας και της αγάπης, το 
σύμβολο του πόνου της αγάπης, δίδοντας ἔτσι την ομολογία της αλήθειας ότι ο 
Θεός στον κόσμο υποφέρει παρά κυβερνά, διότι είναι ο Θεός των ανθρώπων και 
των ανθρώπινων, είναι ο Θεός που σώζει, που μεταμορφώνει και αγιάζει τον πόνο 
και τα παθήματα, την ζωή και τον θάνατο. Είναι ο Θεός και Πατέρας μας. Μόνο 
έτσι μπορούμε να πιστέψουμε στον Κύριό μας Ιησού Χριστό, τον Εσταυρωμένο Υιό, 
που πήρε διά του Σταυρού επάνω Του όλο τον πόνο του κόσμου».



Έκλεισε τις σκέψεις του ευχόμενος να κρατήσουμε την μνήμη του Θεού στην 
καρδιά μας, για να αντιμετωπίζουμε τίς δυσχέρειες και να πολεμάμε τους 
πειρασμούς, για να αγωνιζόμαστε και να παλεύουμε, για να γαληνεύουμε στο 
απύθμενο βάθος της ελπίδας του Θεού, για να ζούμε το μυστήριο της χαράς, για 
να αισθανόμαστε την βεβαιότητα της παρουσίας και της ενέργειας του Κυρίου, 
για να ενατενίζουμε τον Εσταυρωμένο Κύριό μας Ιησού Χριστό, που συμπάσχει στις 
ασθένειές μας και στις δοκιμασίες μας, και να αποκτούμε την πείρα και την 
δύναμη του Σταυρού.

Περισσότερες φωτογραφίες:




























